

Грошев А.А.

Алтайский государственный университет.

Научный руководитель - Е.А.Брюханова, к.и.н., доц.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

На современном этапе развития Российской Федерации существует необходимость реформирования системы делопроизводства, как гражданских, так и военных институтов, на новых принципах организации.

Военные комиссариаты как важнейший элемент Вооруженных Сил Российской Федерации осуществляют свою деятельность в условиях кризиса, порожденного неразработанностью законодательной базы. Многочисленные проблемы организации делопроизводства и регламентации работы с документами свидетельствуют о необходимости проведения реформы делопроизводства Вооруженных Сил РФ.

В настоящее время обеспечение оптимальной переработки документированной информации, повышение качества работы с документами приобретают решающее значение, а улучшение информационно-документационного обеспечения и делопроизводства выступает одним из главных направлений совершенствования деятельности в военных комиссариатах.

Рассматривая модель управленческого цикла, можно сделать вывод, что ни одна его стадия (сбор, обработка, обобщение, анализ информации; выработка и принятие управленческого решения; организация исполнения управленческого решения) не обходится без элементов документирования и работы с документами. Эффективная управленческая деятельность невозможна без рациональной системы делопроизводства.

Следовательно, совершенствование делопроизводства имеет непосредственное значение для повышения уровня эффективной деятельности всех служб и подразделений военных комиссариатов Вооруженных Сил РФ.

Актуальность данной работы определена необходимостью изменения и совершенствования законодательной и нормативно-методической базы делопроизводства, на фоне реорганизации проводимой в системе военных комиссариатов.

В августе 2009 г. Министром обороны РФ была утверждена Временная инструкция № 205/2/588 по делопроизводству в Вооруженных Силах Российской Федерации, регламентирующая порядок разработки несекретных документов. Временный характер инструкции свидетельствует о разработке проблем делопроизводства Вооруженных Сил РФ, поиске их решения.

Несмотря на актуальность данной проблемы, анализ современного состояния делопроизводства в военных комиссариатах не получил теоретической разработки.

Проблема организации делопроизводства в вооруженных силах РФ практически не нашла отражения в литературе.

Отдельных исследований по данной проблеме нет. В той или иной степени она нашла отражение в некоторых диссертационных исследованиях, в частности в работах К.Ф. Фадеева, С.С. Харитоновой уделяется внимание вопросам организации некоторых аспектов делопроизводства вооруженных сил. Более полно проблема освещена в статье О.А. Овчарова «Делопроизводство – визитная карточка воинской части», в которой с юридической точки зрения дается разъяснение многих проблемных вопросов делопроизводства в армии. Указанные исследования основаны на устаревших к настоящему времени законодательных и нормативно-методических материалах. Во всех доступных нам исследованиях отсутствует анализ современного состояния делопроизводства Вооруженных Сил РФ. Это и предопределило цель нашей работы.

Для изучения делопроизводства в военных комиссариатах имеет значение отдельные исследования делопроизводства в целом, так в статьях Т.В. Кузнецовой, Н.А. Храмцовой, А.В. Ермолаевой затрагиваются вопросы, связанные с делопроизводством в органах исполнительной власти. В.Ф. Янковая в своей статье «Документооборот организации» характеризует основные проблемы, возникающие в этой сфере, и предлагает пути их решения. Делопроизводство в военных комиссариатах строится на общих принципах, поэтому для нашего исследования и будут важны подобные работы.

Основное внимание в исследовании уделено анализу состояния делопроизводства в военных комиссариатах Вооруженных Сил Российской Федерации на примере отдела военного комиссариата г. Бийска и Бийского района.

Источниковую базу данного исследования составил комплекс нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность военных комиссариатов в системе Вооруженных Сил РФ. С достаточной степенью условности их можно разделить на следующие группы.

К первой группе относятся федеральные законодательные акты, главной целью которых является создание общего законодательного пространства и определение основ регулирования определенной области.

Вторую группу источников составили ведомственные нормативные акты, направленные на регламентацию отношений в системе Вооруженных Сил РФ.

Третья группа источников, самая многочисленная, представленная локальными нормативно-правовыми актами, принятыми военным комиссариатом Алтайского края и непосредственно отделами военного комиссариата Алтайского края.

Военные комиссариаты при содействии органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления муниципальных образований выполняют функции по обеспечению обороны страны путем организации в мирное время подготовки граждан Российской Федерации к призыву на военную службу или направления их для работы на должностях гражданского персонала, предусмотренных штатами военного времени, а также поставки техники в Вооруженные Силы Российской Федерации.

Военные комиссариаты Вооруженных Сил РФ имеют четко определенную структуру, что позволяет выполнять поставленные задачи.

Многие используемые в военных комиссариатах методы организации и ведения делопроизводства уже морально устарели (использование дискет, отсутствие локальной сети и т.д.), а их совершенствование затруднено сложившейся и устоявшейся принципами работы с документами, а так же недостаточным финансированием для модернизации материально-технической базы.

Эти проблемы свойственны многим учреждениям Министерства обороны, поэтому одной из приоритетных задач Правительства РФ является совершенствование делопроизводства во всех государственных учреждениях.